

О Т З Ы В

об автореферате диссертации Магдалинской Екатерины Николаевны «Ситуативная модальность как функционально-семантическая полевая структура (на материале современных русского и польского языков)», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальностям 10.02.01 – русский язык, 10.02.19 – теория языка

Диссертационное исследование Е.Н. Магдалинской посвящено проблематике языковой и текстовой репрезентации ситуативной модальности в близкородственных языках. Обращение к сопоставительному анализу средств выражения этой универсальной функционально-семантической категории, чрезвычайно значимой в плане осуществления межкультурного и межъязыкового взаимодействия, определяет **актуальность** исследования.

Представляя степень разработанности проблемы, автор диссертации убедительно обосновывает выбор объекта и предмета исследования, четко формулирует цель работы и ее конкретные задачи.

Комплексная методика исследования, включающая методы описательного, контекстуального, функционально-семантического и сопоставительного анализа, реализована автором диссертации на высоком профессиональном уровне применительно к обширному языковому материалу (5000 текстовых фрагментов), что обеспечило **научную достоверность** полученных результатов.

Не вызывает сомнения **научная новизна** исследования, обращенного к материалу, недостаточно изученному в функционально-семантическом аспекте и не разработанному в сопоставительном плане. В диссертации Е.Н. Магдалинской впервые в полном объеме структурированы микрополя ситуативной модальности (возможность, необходимость, желательность), определен их семантический объем, установлены типологические черты и национально-специфические средства выражения модальных значений с учетом жанрово-стилистической принадлежности текста.

С уверенностью можно признать полностью доказанными положения, выносимые на защиту, касающиеся плана содержания ситуативной модальности, структурно-функциональной иерархии конститuentов выделенных микрополей, типологической основы ситуативной модальности в русском и польском языках и внутриязыковых особенностей ее экспликации.

Результаты диссертационного исследования Е.Н. Магдалинской пополняют теоретико-методологическую базу функциональной грамматики и функциональной стилистики, полонистики и переводоведения, что определяет **теоретическую значимость** диссертации. Очевидна и ее **практическая ценность** для преподавания русского языка, в том числе русского языка как иностранного, польского языка, теории и практики перевода, сопоставительной типологии языков, лингвистического анализа текста. Е.Н. Магдалинская пишет и о возможности использования

материалов диссертации в лексикографической практике. В этой связи возникает вопрос о конкретных лексикографических перспективах развертывания темы исследования. Предполагает ли автор реализацию каких-то словарных проектов на своем материале?

Судя по содержанию автореферата, с уверенностью можно констатировать, что в научном сочинении Е.Н. Магдалинской решается задача, имеющая важное значение для филологической науки. Диссертация Е.Н. Магдалинской полностью соответствует паспорту специальности. Основные положения диссертации отражены в 14 публикациях, 5 из которых – научные статьи в изданиях, рекомендованных ВАК РФ.

Диссертационное исследование Е.Н. Магдалинской «Ситуативная модальность как функционально-семантическая полевая структура (на материале современных русского и польского языков)» является законченной научно-квалификационной работой и отвечают всем критериям, предъявляемым к кандидатским диссертациям в соответствии с «Положением о порядке присуждения ученых степеней», утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842. Автор диссертационного исследования, Екатерина Николаевна Магдалинская, бесспорно заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальностям 10.02.01 – русский язык, 10.02.19 – теория языка.

Доктор филологических наук, доцент,
профессор кафедры русского языка
для гуманитарных и естественных факультетов
ФГБОУ ВПО «Санкт-Петербургский
государственный университет»
Селиверстова Елена Ивановна



Россия, 197349, г. Санкт-Петербург,
пр. Королева, д. 29, к. 1, кв. 236;
тел. 8(812) 3240775;
e-mail russforeign@mail.ru



Подпись	<i>Селиверстова Е.И.</i>
УДОСТОВЕРЯЮ	
Специалист по кадрам	<i>Семикова И.И.</i>
	" 17 " 03 2015 г.